

# 2015 高职院校自主招生更加多元化

## 高中生报考要参加职业适应性测试,一旦被录取不再参加高考及录取

省教育厅日前下发“关于做好2015年安徽省高等职业院校自主招生工作的通知”,市场星报记者从该通知中获悉,中职学校毕业生报考高职院校要强化技能测试,高中毕业生报考高职院校要参加职业适应性测试,被录取考生不再参加普通高校招生全国统一考试及录取。

记者 王涛

### 高中生报考要参加职业适应性测试

2015年高职院校自主招生将进一步完善多元评价。省教育厅指导各院校根据不同招生对象,根据其办学定位和专业培养的特殊要求,研究制定招生政策和考试(测试)办法,将体现出自主分类招生的特点,避免单一化。

中职学校毕业生报考高职院校,参加文化基础与职业技能相结合的测试,要强化技能测试;普通高中毕业生报考高职院校,参加职业适应性测试,文化素质成绩使用高中学业水平考试成绩,参考综合素质评价;其他各类报考人员报考高职院校,将结合其自身实际和学校办学特点,合理确定考试(测试)方法。

高等职业院校可在相关联盟的基础上自愿协商组织开展联合考试招生,签订相关工作协定,统一制定招生章程和录取规则、组织命题和测试,结合考生意愿开展考试录取工作。

### 一旦被录取不再参加高考及录取

参加自主招生的各类考生须进行高考

(含对口招生考试)报名。考生凭考生号选择自主招生院校或联合考试招生院校参加招生考试(测试),具体时间由各招生院校另行公布。考生可选报多所院校,一名考生可取得多所院校预录取资格,考生在在规定时间内完成录取一所院校确认手续后由省考试院审核备案。

考生录取工作在5月1日前完成,被录取考生不再参加普通高校招生全国统一考试及录取。未被录取考生可参加普通高校招生全国统一考试及录取。

### 坚决杜绝有偿招生买卖生源

省教育厅要求各院校在招生工作中严明纪律,确保公平、公正、公开。凡有直系亲属当年报考本校者不得参与考试招生工

作;不得以任何形式举办与自主招生挂钩的辅导班、补习班;自主招生收取有关费用,其收费项目、收费标准必须报物价管理部门审核批准。

对违反考试招生政策规定和承诺、造成重大或恶劣影响的院校,将追究主要负责人及相关责任人的责任;开展联合招生的院校将追究牵头院校主要负责人和相关责任人的责任。要坚决杜绝违规招生,各有关高中阶段学校要及时、准确、积极地宣传高职院校自主招生政策,落实考生知情权和自主选择权,严禁学校和个人任何形式的有偿招生。坚决纠正和查处高职院校自主招生中有偿招生、买卖生源、暗箱操作、徇私舞弊、失职渎职、考试违规等行为,对违规的考生和考试工作人员,一经查实严肃处理。

## 一夜之间,小区十几辆私家车被砸

### 事发巢湖市向阳苑A区,当地警方已介入调查



车窗被砸的私家车

星报讯(记者 张发平 文/图) 1月3日夜里,在巢湖市向阳苑A区内,十几辆私家车惨遭“毒手”,有的车窗被砸损,有的前后挡风玻璃被砸成窟窿。4日中午,记者前往采访时获悉,当地警方已经介入调查。

### 听到“砰砰”声 多名业主没在意

住在该小区10幢楼的秦大姐告诉记者,3日夜里11点多,她正在泡脚,听到外面有人突然播放音乐,声音很大,

随后就接连传来“砰砰”的声音,当时她以为是人家关卷闸门的碰撞声,所以没有多想就睡觉去了。直到早上,得知小区内多辆私家车被砸,她才确定前一天夜里“砰砰”的声音就是砸车的声音。秦大姐说,那音乐可能是人家故意把音量调大,想掩盖砸车声。

一位姓司的业主告诉记者,当夜11点多,她和丈夫也听到外面传来“砰砰”的声音,当时她丈夫准备起床看个究竟,但转念一想,可能是人家碰到卷闸门的门的声音,所以也就没有在意。

### 一夜之间 十几辆私家车被砸

“我家车子后备箱和挡风玻璃被砸坏了。”住在该小区7幢的业主陈女士告诉记者,1月4日早晨,才知道自家的起亚轿车被人砸坏,车内的香烟还被拿走了。

另一位女生告诉记者,她家的车子途观,后备箱那里的挡风玻璃全部被砸碎了,车内一个置物盒被拿走了。她说,维修一下就要2000多元钱。

“大约有十几辆私家车被砸。”小区内多名业主告诉记者,事发时间大概是在3日夜里11点到12点之间。

### 是泄愤还是偷盗? 当地警方介入调查

昨日,该小区物业工作人员向记者介绍,因为该小区内大多是回迁户,很多人家不交物业费,实际上三个区域只有一个保安在巡逻,加上四五个清洁工。目前,小区业主也不打算让现在的物业公司管理,所以他们没法管理。

一夜之间,连砸十几辆车,是嫌疑人泄愤、不满,还是偷盗,抑或是精神病患者所为?记者在采访中了解到,当地警方已前往现场调查取证,案件正在调查之中。

## 合肥至马鞍山客车 票价最高72元/人次

星报讯(记者 任金如) 昨日,市场星报记者从合肥市物价局获悉,因为合肥至马鞍山班线运营里程有所变更,所以调整合肥至马鞍山(大型高三级)客运票价最高指导价为72元/人次。合肥汽车客运有限公司可根据市场供求,在不突破最高指导价幅度内自行确定具体执行票价。

## 50多年义务修家电 七旬老人当选“中国好人”

星报讯(记者 王小雨 李青松) 记者昨日获悉,芜湖市鸠江区官陡街道中江社区七旬老人王家治当选2014年12月“中国好人”名单之“助人为乐好人”。

1962年王家治在单位利用空闲时间学会修理无线电技术后,坚持50多年义务帮助他人修理小家电,有时候甚至不收取任何材料费用(本报曾报道)。

## 首家“孝道示范基地” 在天长市秦栏镇揭牌

星报讯(汪启湖 刘兴民 记者 胡昊) 日前,安徽目前唯一一家“弘扬中华孝道示范基地”秦栏镇寿昌孝文化广场正式揭牌。省关工委主任季家宏、滁州市及天长市相关负责同志出席揭牌仪式。

天长秦栏镇是宋史记载的二十四孝之一朱寿昌的故乡。朱寿昌“弃官寻母”的故事广为传诵,天长因此被誉为“孝子之乡”。在朱寿昌诞辰1000周年之际,秦栏镇筹资1600万元,建成了全省首家弘扬孝道文化休闲活动场所——寿昌孝文化广场,并被授予“弘扬中华孝道示范基地”称号,全国共有14家单位获此殊荣。

## 冒充客户回执签名 经理侵占20余万货款

星报讯(记者 陈明) 销售经理利用职务便利,冒充客户签名,收取20余万元货款不交公司,自己挥霍;被公司发现后,只退出部分,余款拒不退还。近日,得知公司报案后,王某迫于压力到黄山市徽州公安分局经侦大队投案自首。

据了解,江苏籍男子王某于2011年8月至2013年11月任黄山某建材公司销售部经理,期间利用职务便利,冒充客户在公司与客户对账单回执上签名,先后从三个客户处收取20余万元货款不交公司财务,自己挥霍。经公司多次催讨,王某在一年仅退还6万余元,余款拒不退还。

### 文明交通 安全出行

省公安厅交警总队 市场星报社 联合主办



## 节日连顿喝酒 上路吊销驾照

星报讯(常乃忠 记者 王涛) 一名司机在节日走亲戚过程中,中午喝过酒,晚上接着喝,随后在开车回家途中,被正在进行查处酒后驾车行为的交警查获,不但驾照被吊销,还将被拘役。

1月1日上午,巢湖人李某驾驶轿车到淮南市八公山的亲戚家玩,中午在聚餐的过程中,饮了2两白酒。酒足饭饱后,李某和亲戚打麻将到晚上。晚上聚餐时,李某又喝了一两白酒。20时30分,聚餐结束后,李某驾驶车辆回家,在经过主干道蔡新路夏郢岗岗亭的时候,被谢家集交警大队民警查获。按照法律规定,李某的驾驶证将被吊销,同时还将被拘役1个月至6个月。

## 五车追尾 交警揪出刑事逃犯

星报讯(赵雪峰 记者 王涛) 一起看似简单的追尾事故,让现场处理事故的交警发现了种种可疑的迹象,最终成功抓获了一名刑事逃犯。

1月2日下午17点49分,淮南市交警田家庵二大队接警平台,突然接到5辆车连环追尾的事故报警,民警立即带人赶赴现场。事故原因很简单,是最后一辆白色现代轿车由于车速过快、制动不及时将前方4辆等红

## 高速上未挂号牌 罚扣12分

星报讯(方敏 记者 王涛) 1月3日,潜山县一女子因车辆做完喷漆忘记悬挂号牌,受到罚款200元,一次性记12分的处罚。

当日晚间22时许,安庆高速交警三大队民警在沪渝高速安庆北收费站执勤中,对一起没有悬挂机动车号牌的白色别克轿车进行检查。这名女驾驶员告诉民警,该车有车牌就

是未悬挂,放在后备箱里。在仔细检查中,民警从该车后备箱一储物箱下面发现了两块号牌。驾驶人辩称,她在修理厂做完喷漆,修理厂说现在上牌照会影响喷漆效果,要等漆干了以后才能上牌。

民警对其进行了严厉的批评教育,并对其处以罚款200元,驾驶证一次性记12分的处罚。